

上週證道摘要：

自古老從前走來的福音

華高青林傳道

經文：使徒行傳 2:14-41

五旬節聖靈降臨，門徒被聖靈充滿，用各國話傳講神的大作為。聚集在耶路撒冷的眾人不解，認為是醉酒，這時候彼得出來講話。這是彼得的第一篇講道，也是耶穌昇天以後，新約教會的第一篇講道。

#### 一. 回應眾人的關注 ( v. 14-1 )

每個基督徒都是神福音的使者，我們傳福音的時候，需要了解福音朋友真正關注的是什麼，這樣才能找到最佳的切入點。彼得是從回應眾人有聲的譏諷和無聲的困惑開始，藉著回答眾人的問題，就從他們的關注點引入福音。從兩千年前傳下來的福音，到今天仍然能夠回應我們每一個人最關注的問題，因為上帝是掌管歷史，永不改變的主。徒 4:12「除祂以外，別無拯救，因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。」主耶穌是一切問題的答案。

#### 二. 宣告末世的開始 ( v. 16-21 )

彼得引用舊約聖經約珥書的經文解說聖靈澆灌的事。彼得解釋那不是醉酒，而是應驗約珥的預言，宣告末後的日子開始了。凡求告主名的，就必得救。末世是從耶穌昇天的時候開始，到主耶穌再來的時候結束。

上帝的救恩計劃其實是從伊甸園裡面就開始的。我們所傳揚，所相信的福音，是從古老的從前走來的。在亞當、夏娃剛剛犯罪的時候，神就已經啟動了救贖的程序。上帝創造我們，祂愛我們，祂對我們每一個人的一生都有一個美好的計劃，我們千萬不要受這個世界潮流的影響，去追求上帝在我們身上計劃之外的東西，錯過了得豐盛生命的機會。

#### 三. 闡明耶穌是基督 ( v. 22-36 )

1. 上帝以神蹟、奇事為耶穌作見證 ( v.22 )

2. 大衛作為以色列人共同承認的先知君王，他在詩篇 16:8-11 節中，預言了彌賽亞必定復活，在詩篇 110:1 節中，大衛稱復活的彌賽亞為主。

3. 上帝叫耶穌復活了，我們都是耶穌復活的見證。

既然彌賽亞必然復活，而耶穌已經復活了，所以耶穌就是神所設立的彌賽亞。「故此，以色列全家當確實的知道，你們釘在十字架上的這位耶穌，神已經立祂為主，為基督了。」( v. 36 )

#### 四. 走上回歸的道路 ( v. 37-41 )

眾人聽了彼得講道的反應，覺得扎心。得救的開始就是對上帝的道聽進去了，扎心就是聖靈賜下悔改的心。

1. 當悔改發生時，會要行動：一定是包括心意的改變和行為的改變。

2. 罪得赦免。 3. 領受聖靈。

結語：求聖靈改變我們的心思意念，也給我們能力，讓我們能夠改變不討主喜悅的生活方式，讓我們口中的言語，心裡的意念，都蒙主的悅納！